

УДК 336.22

## **КУРЬЁЗНЫЕ НАЛОГИ В МИРОВОЙ ИСТОРИИ И СОВРЕМЕННОСТИ**

Шпаковская И.С.

Научный руководитель старший преподаватель Морозова Т.А.  
Белорусский национальный технический университет

За всю историю цивилизации было введено множество самых разных налогов. Многие встретили сильный отпор со стороны налогоплательщиков, вплоть до вооруженных бунтов. Борьба с некоторыми налогами даже перерастала в гражданские войны.

Пример тому - налог на жизнь. В XIV веке английский король ввел налог на жизнь. Платить его были обязаны все, кто уже родился на свет и еще не испустил дух: младенцы, взрослые, старики, больные и инвалиды. Затея тоже закончилась грандиозным бунтом под предводительством Уота Тайлера.

Первоначально сборами облагались владение землей, скотом и работниками. Но потребности государства росли, а вместе с ними появлялись все более странные, а подчас и нелепые налоги. Император Веспасиан велел взимать в Риме сбор за пользование общественным туалетом, в Византии существовал налог на воздух, платить который были обязаны владельцы дорогих домов, а в Башкирии в XVII веке был введен налог на цвет глаз.

Налог на воздух, налог на погоду, налог на снег – государственные поборы всячески обыгрывались в притчах и легендах и никогда не вызывали у граждан бурных восторгов.

Государственные деятели настоящего времени обладают не меньшей фантазией, чем их предшественники.

Они озабочены тем же вопросом – за что еще можно собирать налоги с населения? Поэтому и сегодня в мире существуют очень необычные налоги.

К таким налогам относят солнечный налог Балеарских островов, венецианский налог на тень, австрийский гипсовый налог, французский налог на роскошь и др.

История учит, что налогами можно облагать практически все что угодно, хотя это не всегда приносит положительные результаты в виде поступлений в бюджет.

Как однажды верно подметил Бенджамин Франклин: «В этом мире неизбежны только смерть и налоги».